

# 生活理念的巨大差异让我痛苦不已 风姿绰约的校花嫁给了我

A 竟然成了我的妻  
当年别人眼里的校花，

B 我只有被动听从安排的份儿  
她始终是舵手，

C 『爱』不能当饭吃  
自己当初的选择太任性，

我今天情绪太糟了，不是喝了点酒，恐怕我还没有勇气向你倾诉。

我老婆晓淑(化名)今天打来电话说，要离婚，我只说了“休想”两个字就挂断了电话。一时间，前尘旧事涌上心头，我心里乱极了。

这杯苦酒是我自酿的，怪不得别人，可是究竟还是恨意难平。晓淑是我的高中同学，但不同班。当年，她可是我们那一级有名的美女，身材高挑，很多人都说她眉眼间有点像林青霞，最重要的是她性格爽朗，总有很多男生围着她转。那时的我还没完全发育成熟，个头不高，长相平平，戴个眼镜，是个老实憨厚、貌不出众的傻小子，性格内向也

不善言辞。我只知道我们那一级的男生，不敢说是百分之百，至少有百分之九十的男生都对晓淑有好感，而我也例外。可像我这种平凡的男生想跟晓淑走得近一点，简直是癞蛤蟆想吃天鹅肉。偏偏我母亲和晓淑爸爸是同事，他们很熟，自然而然，我和晓淑每次见面也会互相打招呼，可谓近水楼台。

我对晓淑的喜欢是懵懂的，远远地望着就好，只放在心里，从来都没有人知道。可是造化弄人，没有人想到，多年后，晓淑这个当年别人眼里的校花，竟然成了我的妻。

晓淑身上有一种气质，特别吸引男人，她的一颦一笑，很难用言语形容，但

就是那么特别，我只记得那时我每次见到晓淑，都会语无伦次，脸红心跳。现在想想，她有人们常说的——风情。漂亮又风情的女子，哪个男人会不喜欢呢？可抱得美人归才知道，这日子可别想好过了。

高中毕业后，我和晓淑就断了消息，只知道她后来留在省城发展了。大学毕业后，我们全家也迁到省城生活，我留在一家事业单位工作。后来，周围的同龄人大多有了自己的情感归宿，而我却一直单着。倒也不是不想结婚，只是一直没遇到让我动心的，一不小心就晃成了大龄剩男。

就在这时，亲戚要给我介绍一个对象，还说是老乡。我抱着试试的心态去相亲，没想到世间还真有这么巧合的事，简直就像电视剧里的情节。介绍人领来的不是别人，就是晓淑。虽然多年未见，可眉眼还是曾经的样子，还是那么美，不，应该说比上学时出落得更美了。看到她第一眼，我就神魂颠倒了。介绍人一看我们是同学，连声说我和晓淑有缘分。

我当时真的非常疑惑，像晓淑这样有异性缘的，各方面条件这么好，怎么还单着，怎么还需要相亲呢？跟她的聊天中，我才得知原因。

晓淑父亲一直在单位当领导，几度升迁，他们就离开了那座小城，在省城安了家。后来，家里投资，她做过生意，开过酒吧，卖过服装，再后来，索性在父亲的安排下，进了一家国企，做了一个朝九晚五的上班族。晓淑也毫不避讳，说她自己男朋友谈得也多了，做生意

的、企业高管、流浪歌手……可就是没有人能和她走到结婚那一步。她的心态极其洒脱，也不是受世俗观点束缚的人，但父母不依她，非逼着她一次又一次相亲，希望尽快把她嫁出去。她还开玩笑说：“若不是父母非逼着我来相亲，你恐怕也遇不上我。”

虽然上学时没有过多交流，但多年后相遇还是有很多共同语言，聊起老同学，就有说不完的话题。那次相亲是我最愉快的一次相亲经历。回到家我就把遇见晓淑的事告诉父母了。我母亲一听是老同事的姑娘，特别高兴。她说找个老乡，以后过日子吃饭都能吃到一起。我心想，八字还没一撇呢，谁知道晓淑能不能看得上我。

相亲后，我和晓淑就一直有联系，关系不咸不淡地处着，我想跟她更近一步，可是，这却不是我能决定的事情。因为在我和晓淑的关系中，她始终是舵手，我却只有被动听从安排的份儿。晓

淑约我时，我一定会随叫随到，哪怕是我手头有领导安排的活，可是，晓淑却可以因为任何一件小事，随时爽约于我。我不怪她，这也是我对她的宠爱吧。

或许正是我对她这种逆来顺受的态度，让她最后选择嫁给我了。其实，我心里非常清楚，我和晓淑的性格迥异，我未必适合她，可是，都怪我太任性了，我的心里自打18岁有了她，就再没有过别人，我宁愿赌一把。

除此之外，两家父母的撮合也是促成我们婚姻的重要原因。知道我和晓淑进展不错，晓淑父母主动邀约见面。晓淑父母更看重我父母的为人和我的实诚，极力支持我们。第一次见面，晓淑父亲就说已为女儿准备好了嫁妆，一套房、一辆车，婚礼两家一起办。

在我和晓淑的婚事上，我觉得岳父的态度比晓淑积极得多。

婚礼如期举行，我和晓淑的婚礼非常隆重。我们还请了很多曾经的同学。没有人会想到，当年那个风姿绰约的校花最后会嫁给平凡的我。

私底下说我和晓淑不般配的大有人在，可是，我心心念念认为结婚是我和晓淑两个人的事，我对我和她的未来充满了幻想。可是，生活却不是幻想就能过好的。

甜蜜的日子也有过，可是很短。新婚的新鲜感渐退之后，我和晓淑就在寻常生活里变得没有话说了。我不喝酒、不抽烟，除了打游戏，就是追剧，而晓淑酒量可谓女中豪杰，还有烟瘾，停都停不下来。我们在一起除了一起追剧，好像完全没有可以一起干的事。蜜月一过，晓淑就约好了场子，一波一波地聚会，而我却像个小媳妇似的，守着家等老婆回家。更有甚者，经常夜半三更，接到晓淑电话，我还得去酒场当代驾。

这些事，我其实婚前也有思想准备，随她去，我也不想用婚姻束缚她。可是直到后来晓淑怀孕，我们之间的矛

盾越来越严重。

我和家人知道晓淑怀孕的消息，做足了准备工作，伺候孕妇，可是孕妇从不把自己当孕妇，白酒是戒了，啤酒、红酒总是要沾点；都说怀孕不要穿高跟鞋，她却当耳旁风，七公分高的鞋照穿；都说孕妇不要化妆，影响胎儿，她照化不误。这些观念上的差异太多，但都不是我们婚姻的罪魁祸首。

孩子出生后，晓淑为了减肥，不到两个月就给孩子断了母乳。然后就像个没生过孩子的人一样，继续开展她热闹的社交，把孩子交给我母亲抚养。

在我和晓淑的婚姻里，我和她男女角色似乎是颠倒的，我就像个超级奶爸一样，下班就回家抱娃，而孩子妈妈却不知道在哪约酒。对此，我家人早已颇有微词，可是我次次替她打掩护，对她也算仁至义尽。我对她的感情但凡稍淡一点，我们的婚姻也早就到头了。

尽管晓淑作为妻子、作为母亲，极不称职，但我都在包容她，希望等到她改变的那一日，可是我等来的却是一个

巨大的打击。她竟然酒后乱性给我戴上了绿帽子，而对方我也认识。晓淑总以为这事天知地知，她哪里能想到，世上没有不透风的墙。

我的心情不言而喻，我不想多说。我把这件事深深地压在心底，照样对她关爱有加，可是，她却丝毫没有愧疚之心，该玩就玩，一点都不顾及孩子。

三个月前，晓淑和我发生了口角，就没有再回家。我知道她住处多，也无所谓我这个小家。可是我没想到，等来的竟然是“离婚”这句话。

唉！我深知我和晓淑不合适，但不试这一遭，我想自己也不会甘心。时至今日，我真觉得自己当初的选择太任性，“爱”不能当饭吃。如果有来生，我宁愿找一个平凡点的女人，本本分分过日子就行。自从娶了晓淑这几年，我的生活就没太平过，天天提心吊胆，注意力都在晓淑身上，其他啥心思都没有，我这生活也太乱了。

## —— 记者的话 ——

“观其容可以忘饥”的美妻，人人艳羨，可正如你所说，“爱”不能当饭吃，一个人的容貌往往在日常婚姻生活里是最没有用处的一项指标。

婚姻本就是一场赌博，但明知会输，却偏要去赌，的确是你太任性了！既知会输，也该早有心理准备。恋爱时可以小任性，婚姻却容不得你任性，因为牵扯的方方面面太多，不是谁都能输得起。

采访方式：QQ  
采访时间：2019年9月10日  
采访人：荆雯 兰州晨报·掌上兰州记者  
讲述人：林亦宁(化名) 33岁



## 征集情感故事

诚征：爱情、婚姻中难忘的，感动你的郁结于心的情感故事；家庭、亲人中令人感动、感恩、感悟的亲情感事；工作、事业中酸甜苦辣、成败得失的职场故事。

倾诉热线：●(0931)8157448 ●QQ:1511473193 ●微信:zhimengren318



情感微倾诉  
微信扫一扫